

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

റബ്ബർ കൃഷി മേഖല നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, വനനശീകരണം തടയൽ ലക്ഷ്യമാക്കി

യൂറോപ്യൻ യൂണിയൻ റബ്ബർ ഇറക്കുമതി നിയന്ത്രണം

കർശനമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര ഇറക്കുമതിനയം കേരളത്തിലെ റബ്ബർ

മേഖലയെ വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്കെത്തിച്ചു. കേന്ദ്രം വളരെ

പ്രതികാരത്തോടുകൂടിയാണ് കേരളത്തോട് പെരുമാറുന്നത്. റബ്ബർ കർഷരുടെ

സംരക്ഷണത്തിന് കേന്ദ്രം പ്രത്യേക പാക്കേജ് അനുവദിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസന്റീവ്

പദ്ധതി മാത്രമാണ് റബ്ബർ കർഷകർക്ക് സഹായകരമായിട്ടുള്ളത്.

ഇത്തവണത്തെ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില 180/-

രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചെങ്കിലും ആയത് കൃഷിക്കാർക്ക് ലഭിക്കുന്നുണ്ടെന്ന്

ഉറപ്പുവരുത്തണം.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്. പ്ലീസ് അംഗങ്ങൾ അവരവരുടെ ഇരിപ്പിടങ്ങളിൽ

ഇരിക്കണം.

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, 250/- രൂപയെങ്കിലും കൃഷിക്കാർക്ക്

ലഭിക്കത്തക്ക നിലയിലുള്ള നിലപാടാണ് കേന്ദ്രം സ്വീകരിക്കേണ്ടത്.

റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില 250/- രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കേന്ദ്രത്തിൽ

സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തേണ്ടതുണ്ട്. തോട്ടങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന് സഹായം ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ കേരളത്തോട് തികഞ്ഞ അവഗണനയാണ് കാണിക്കുന്നത്. പുതുതായി റബ്ബർ കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനും തോട്ടങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനുമായി സംസ്ഥാനത്തെ കൃഷിക്കാർക്ക് അനുവദിച്ചിരുന്ന 25,000/- രൂപപോലും നിർത്തലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അതേസമയം വടക്കുകിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇഴയിനത്തിൽ 40,000/- രൂപ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനുവദിക്കുന്നുമുണ്ട്. തോട്ടങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും പുനർകൃഷി ചെയ്യുന്നതിനും 50,000/- രൂപയെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്തെ റബ്ബർ കർഷകർക്ക് ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. മാത്രമല്ല, റബ്ബറിന് താങ്ങുവില നിശ്ചയിക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ തയ്യാറാകണം. കർഷകർക്ക് റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ സഹായം ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, അവിടെ ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണവും കുറവാണ്. റബ്ബർ ബോർഡിൽ കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള അംഗങ്ങളുടെ പ്രാതിനിധ്യം കുറച്ചിരിക്കുന്നു. റബ്ബർ ബോർഡ് തന്നെ ഇല്ലാതാക്കാനാണ് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ നീക്കം. റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ ആസ്ഥാനം കേരളത്തിൽനിന്നും മാറ്റാനുള്ള കേന്ദ്രനീക്കം തുടരുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കേണ്ടതുണ്ട്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. സ്വാഭാവിക റബ്ബർ ഉല്പാദനത്തിൽ രാജ്യത്ത് ഒന്നാം സ്ഥാനത്തുനിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. കേന്ദ്രസർക്കാർ റബ്ബറിനെ കാർഷിക മേഖലയിലുൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലെങ്കിലും റബ്ബർ കൃഷി കേരളത്തിന്റെ കാർഷികമേഖലയ്ക്കും സാമ്പത്തികമേഖലയ്ക്കും ഒരുപോലെ ഉണർവ് നൽകിയിരുന്നു. അതിനാൽ ഈ മേഖലയെ ഉണർവ്വോടെ നിലനിർത്തേണ്ടത് കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യകതയാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ വികലമായ കാർഷിക-സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ നാണ്യവിളകളെ പ്രത്യേകിച്ച് റബ്ബർ മേഖലയെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. രാജ്യത്ത് കേന്ദ്രസർക്കാർ നടപ്പാക്കിയ ഉദാരവൽക്കരണ പ്രക്രിയയും തുടർന്നുണ്ടായ കയറ്റുമതി ഇറക്കുമതി നയങ്ങളും പലവിധ ആഗോള കരാറുകളും രാജ്യത്തിന്റെ കാർഷിക സാമ്പത്തികമേഖലയെ തകർത്തതോടൊപ്പം നാണ്യവിളകളുടെ ഉല്പാദനത്തിൽ അപ്രമാദിത്വമുണ്ടായ കേരളത്തിനെ സാമ്പത്തികമായി ഞെരുക്കുകകൂടിയാണ് ചെയ്തത്. ഈ നയങ്ങളിലൂടെ റബ്ബർ ഇറക്കുമതി 2005-2006-ൽ 45,285 ടണ്ണായിരുന്നത് 2021-22-ൽ 5,46,369 ടണ്ണായി ഉയർന്നു.

1947-ലെ റബ്ബർ നിയമം 2022-ലെ Rubber (Promotion and Development) Bill-യുടെ പരിഷ്കരിക്കാനുള്ള യൂണിയൻ സർക്കാരിന്റെ ശ്രമം റബ്ബർ മേഖലയിലെ പ്രധാന ഗുണഭോക്താക്കളായ കേരളത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുമെന്നതിനാൽ ബില്ലിലെ ഈ വ്യവസ്ഥകളെ കേരളം പൂർണ്ണമായി എതിർക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചില മാറ്റങ്ങൾ വരുത്താൻ യൂണിയൻ സർക്കാർ തയ്യാറായെങ്കിലും ഭേദഗതികൾ കേരളത്തിന്റെ താല്പര്യത്തെ പൂർണ്ണമായും ഹനിക്കുന്നതാണ്. റബ്ബർ കൃഷിയും അനുബന്ധപ്രവർത്തനങ്ങളും ഒരു വ്യവസായമായി ബില്ലിലെ സെക്ഷൻ II(v)-ൽ നിർവ്വചിച്ചതും അതിനാൽ റബ്ബർ കൃഷി Concurrent list-ലുൾപ്പെടുന്നതും റബ്ബർ കർഷകരെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നതാണ്. റബ്ബർ കൃഷി വിസ്തൃതിക്കനുസൃതമായി റബ്ബർ ബോർഡിൽ കേരളത്തിനുള്ള പ്രാതിനിധ്യം നിലനിർത്താത്തതും കൃഷിവകുപ്പ് പ്രതിനിധിയെ റബ്ബർ ബോർഡിലുൾപ്പെടുത്താത്തതും പരിശോധിക്കണമെന്ന കേരള സർക്കാരിന്റെ ആവശ്യം പരിഗണിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യം കത്തുമുഖേന അറിയിച്ചതിനോടൊപ്പം കേന്ദ്ര വാണിജ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ നേരിൽക്കണ്ട് ആശങ്ക അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. കൂടാതെ, തീരുവയില്ലാതെയുള്ള സ്വാഭാവിക റബ്ബർ ഇറക്കുമതി അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും എല്ലാ തരത്തിലുമുള്ള ഉണക്കക്കൂമ്പത്തിലുള്ള റബ്ബറിന്റെ

ഇറക്കുമതി തീരുവ എഴുപത് ശതമാനത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തണമെന്നും റബ്ബറിനെ 'Make in India' പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ യൂണിയൻ സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിലും നടപടിയുണ്ടായില്ല. ഇന്ത്യയിലേയ്ക്ക് ചണ്ടി റബ്ബർ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിന് നിലവിലുള്ള നിരോധനം തുടരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര കൊമേഴ്സ് ആൻഡ് ഇൻഡസ്ട്രീസ് മന്ത്രിക്ക് കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ തരത്തിലുള്ള ഇറക്കുമതിയും കർഷകനെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുമെന്നതിനാൽ സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതിയിലുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങൾ തുടരണമെന്നും യൂണിയൻ സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. കൂടാതെ, റബ്ബർ ഇറക്കുമതി പരിമിതപ്പെടുത്തണമെന്നും സ്വാഭാവിക റബ്ബർ, ചിരട്ടപ്പാൽ എന്നിവയുടെ ഇറക്കുമതി 2019-ലെ National Rubber Policy-യുടെ തടയണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. കൂടാതെ, ദേശീയതലത്തിൽ റോഡ് റബ്ബറൈസ് ചെയ്ത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും മറ്റ് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളിൽ റബ്ബർവുഡിന്റെയും റബ്ബർ അനുബന്ധ ഉല്പന്നങ്ങളുടെയും ഉപയോഗം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും National Rubber Policy-യുടെ സാധ്യമാക്കണമെന്നും യൂണിയൻ സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. റബ്ബർ ബോർഡ് ആസ്ഥാനം കേരളത്തിൽനിന്നും മാറ്റുന്നതിനുള്ള നീക്കം

നടക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടപ്പോൾത്തന്നെ കേന്ദ്ര വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് കത്ത് നൽകുകയും തുടർന്ന് റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ ആസ്ഥാനം കേരളത്തിൽനിന്നും മാറ്റാനുള്ള നീക്കം താൽക്കാലികമായി നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുന്നതായാണ് അറിയാൻ സാധിച്ചത്. കേരള സർക്കാരിന്റെ നിരന്തര ആവശ്യം പരിഗണിച്ച് റോഡ് ടാറിംഗിന് റബ്ബർ ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് റോഡ് ടാൻസ്പോർട്ട് ആൻഡ് ഹൈവേ മന്ത്രാലയം നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. റബ്ബർ കർഷകരോടുള്ള യൂണിയൻ സർക്കാരിന്റെ വിരുദ്ധനയങ്ങൾ തുടരമ്പോഴും റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ കണക്കുപ്രകാരം നിലവിൽ കേരളത്തിൽ ഒമ്പതര ലക്ഷത്തിലധികം റബ്ബർ കർഷകരും 5.51 ലക്ഷം ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് റബ്ബർ കൃഷിയുമുണ്ട്. മലയോരമേഖലയിൽ മാത്രമുണ്ടായിരുന്ന റബ്ബർ കൃഷി ഇടനാടുകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരള സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയ റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസന്റീവ് സ്കീമാണ് കർഷകരെ ഈ മേഖലയിൽ തുടരാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നത്. റബ്ബറിന് കിലോയ്ക്ക് 150/- രൂപയായിരുന്ന താങ്ങുവില 2021 ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ 170/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചുനൽകി. ആയത് 2024 ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ 180/- രൂപയാക്കുമെന്ന് 2024-2025-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 1993.36 കോടി രൂപ റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസന്റീവായി കർഷകർക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനം നടപ്പിലാക്കുന്ന റബ്ബർ വിലസ്ഥിരത ഫണ്ട് 250/- രൂപയാക്കി ഉയർത്തുന്നതിന് കേന്ദ്രത്തിന്റെ വിഹിതംകൂടി ആവശ്യപ്പെട്ട് നിരവധി തവണ യൂണിയൻ സർക്കാരിനെ സമീപിച്ചുവെങ്കിലും നാളിതുവരെ അനുകൂലമായ മറുപടി ലഭിച്ചിട്ടില്ല.

മി. സ്റ്റീക്കർ: മിനിസ്റ്റർ, പ്ലീസ്.

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, ഒരു കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. 2,375 കോടി രൂപ അടങ്കൽ തുക വരുന്ന കേരള കാലാവസ്ഥാ പ്രതിരോധ മൂല്യവർദ്ധിത ശൃംഖല നവീകരണ പദ്ധതി - 'കേര' വരുന്ന അഞ്ച് വർഷമായി കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയിൽ പ്ലാന്റേഷൻ സെക്ടറിന്റെ ഉന്നമനത്തിനായി പ്രത്യേക തുക വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ഘടകം റബ്ബർ വികസനമാണ്. റബ്ബറിന്റെ ഉല്പാദനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് പുനർനടീൽ സഹായം, കർഷകർക്കുള്ള സാങ്കേതിക സഹായം, വായ്പാധിഷ്ഠിത പുനർനടീൽ പദ്ധതി എന്നിവ നടപ്പിലാക്കി ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ റബ്ബർ കൃഷി വിപുലപ്പെടുത്തി കർഷകരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. 'കേര' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ആറ് ജില്ലകളിൽ റബ്ബറിന്റെ റീപ്ലാന്റേഷനായി ധനസഹായം നൽകാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട്. മുപ്പതിനായിരം ഹെക്ടർ സ്ഥലത്താണ് ഈ

ധനസഹായമെത്തിക്കാൻ സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഒരു ഹെക്ടറിന് 75,000/- രൂപ നിരക്കിൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൻകീഴിൽ 225 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. റബ്ബറിന്റെ ഉല്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഗുണമേന്മയുള്ള നടീൽ വസ്തുക്കൾ കർഷകരിലെത്തിക്കുന്നതിനുമായി കൂടുതൽ നഷ്ടനഷ്ടങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതായിരിക്കും. റബ്ബർ കർഷകർക്ക് കുറഞ്ഞ പലിശക്ക് വായ്പ ലഭ്യമാക്കാൻ Partial credit guarantee scheme-ഉം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകരോടുള്ള കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ അവഗണന അവസാനിപ്പിച്ച് റബ്ബർ മേഖലയെ പുഷ്ടിപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജ് അനുവദിക്കണമെന്നുള്ള ആവശ്യം നമുക്കെല്ലാവർക്കും ചേർന്ന് ശക്തമായി ഉന്നയിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന് അനുകൂല നിലപാടാണുള്ളതെന്ന് സഭയെ അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, നേരത്തെ റബ്ബർ ബോർഡിൽ കേരളത്തിൽ നിന്ന് 8 അംഗങ്ങളുടെ പ്രാതിനിധ്യമുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അത് രണ്ടായി പരിമിതപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കൃഷിക്കാരെയോ പ്ലാന്റേഴ്സിനെയോ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ഒരു സംവിധാനവും

ഈ ബോർഡിൽ നിലവിലില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നത്തിൽ കേരള ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് കേരളത്തിനർഹമായ പ്രാതിനിധ്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമോ;

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: തീർച്ചയായും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുതന്നെയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്. റബ്ബർ ബോർഡിനെത്തന്നെ അപ്രധാനമായ ഒന്നാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള നിലപാടാണ് യൂണിയൻ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്ന ബില്ലിൽ ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം പ്രകടമായിട്ടുണ്ട്. ബില്ലിലെ വ്യവസ്ഥകളോടുള്ള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ എതിർപ്പ് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബോർഡിലെ അംഗബലം കൂട്ടണമെന്നും കർഷകരുടെയും മറ്റ് ആളുകളുടെയും പ്രതിനിധികളെ കേരളത്തിൽനിന്നും ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും ബോർഡിന്റെ ആസ്ഥാനം കേരളത്തിൽതന്നെ നിലനിർത്തണമെന്നും കർഷകർക്കുള്ള ആനുകൂല്യവർദ്ധനവിന്റെ കാര്യവും കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനുള്ള പാക്കേജിന്റെ കാര്യവുമൊക്കെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ, അനുഭാവപൂർവ്വമായ നിലപാടല്ല യൂണിയൻ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകുന്നത്. ഒരു തരത്തിലുമുള്ള സഹായം നൽകുകയില്ലെന്നാണ് അവർ രേഖപ്പെടുത്തുകയും പറയുകയും ചെയ്യുന്നത്.

അങ്ങേയറ്റം നിഷേധാത്മകമായ സമീപനം യൂണിയൻ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമ്പോഴും പ്രതിസന്ധികൾക്കും ബുദ്ധിമുട്ടികൾക്കുമിടയിൽ നിന്ന് രബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കാൻ സാധ്യമായ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചെയ്യുന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞത്. ആ നിലപാടുതന്നെയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരനുള്ളത്. യൂണിയൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇത്തരം നിലപാടുകൾക്കെതിരെ ഒറ്റകെട്ടായി നിന്ന് ശക്തമായ പ്രതിഷേധം ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരേണ്ടതുണ്ട്.

കയർ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, കേരളത്തിലെ കയർ തൊഴിലാളികളും കയർ സംഘങ്ങളും ചെറുകിട കയ മേഖലയും അതിരൂക്ഷമായ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ എല്ലാ തൊഴിലാളി സംഘടനകളും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരുമിച്ച് ശബ്ദമുയർത്തുന്ന സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഇക്കാര്യം ഞാൻ തന്നെ നിരവധി തവണ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളതാണ്. കരുനാഗപ്പള്ളി എം.എൽ.എ. ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷും കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ഈ വിഷയം ഉന്നയിച്ചതാണ്. എന്നാൽ കയർ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങളോട് ഗവൺമെന്റ് വേണ്ടത്ര അനുഭാവം കാണിക്കുന്നില്ലെന്ന പരാതിയാണ് ഞങ്ങൾക്കുള്ളത്. സർക്കാരിന്റെ മുൻഗണനാ വിഷയങ്ങളിൽ കയർ മേഖല

ഉൾപ്പെടുത്തില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി മറ്റ് മേഖലകളിൽ ശ്രദ്ധിക്കുന്നതുപോലെ കയർ മേഖലയെ ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ലെന്ന പരാതി ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ കയർപിരി മേഖലയും ഉല്പാദനമേഖലയും ഗുരുതരമായ സ്തംഭനാവസ്ഥയിലാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ ചേർത്തല, ആലപ്പുഴ, കാർത്തികപ്പള്ളി എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിലാണ് കയർ മേഖല സജീവമായിട്ടുള്ളത്. ഈ അസംഘടിത മേഖലയിൽ ഭൂരിഭാഗവും സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളാണ് ജോലി ചെയ്യുന്നത്. കഴിഞ്ഞ 7 വർഷമായി കയർ തൊഴിലാളികളുടെ കൂലി പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് കയർ തൊഴിലാളികളുടെ കൂലി പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചത്. 7 വർഷമായി നിരന്തരം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും കൂലി പുനർനിർണ്ണയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കയർപിരി മേഖലയിലെ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലടക്കമുള്ള എണ്ണറോളം സംഘങ്ങളും ചെറുകിട ഉല്പാദന മേഖലയിലെ അറുപതിൽപ്പരം സംഘങ്ങളും മതിയായ പ്രവർത്തന മൂലധനമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. ഉല്പാദന ചെലവിനനുസരിച്ച് ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വില ലഭിക്കുന്നില്ല. കയർ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിലെ പെൻഷനും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്നു. കടുത്ത ഓർഡർ ക്ഷാമംമൂലം സംഘങ്ങളുടെയെല്ലാം നിലനിൽപ്പുതന്നെ ഭീഷണിയിലാണ്. ടേബി ഓവർ കുത്തനെ താഴേയ്ക്ക്

പോകുകയാണ്. മാനേജീരിയൽ ഗ്രാന്റ് ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളംപോലും കൊടുക്കാൻ സംഘങ്ങൾക്ക് കഴിയുന്നില്ല. ചകിരിതടുക്കിന് ഓർഡർ ക്ഷാമമുണ്ടായ അവസരത്തിൽ എല്ലാവരും വലപ്പായയിലേക്ക് മാറണമെന്നൊരാശയം ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവെച്ചതാണ്. 15 വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ഓർഡർ വന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ് ലോണെടുത്തും കടം വാങ്ങിയും ചെറുകിട ഉടമകൾ വലപ്പായയിലേക്ക് വരുകയും ഓർഡർ ലഭിക്കാതെ കടക്കണിയിൽ പെട്ടിരിക്കുകയുമാണ്. ചെറുകിട സംഘങ്ങളുടെ ഗുരുതരമായ അവസ്ഥയാണിത്. കയർപിരി സംഘങ്ങൾ, ചെറുകിട ഉല്പാദക സംഘങ്ങൾ, മാറ്റ്സ് ആൻഡ് മാറ്റിംഗ്സ് സംഘങ്ങൾ എന്നിവ ഉല്പാദിപ്പിച്ച കയറുകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. സംഘങ്ങളിൽനിന്നും സംഭരിച്ച കയറിന്റെ വിലയായി ഓരോ സംഘത്തിനും ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപയാണ് കുടിശ്ശികയിനത്തിൽ കൊടുക്കാനുള്ളത്. കയർഫെഡിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഒരു നടപടിയുമുണ്ടാകുന്നില്ല. കയർ വ്യവസായത്തെയും തൊഴിലാളികളെയും രക്ഷിക്കാനുള്ള കയർഫെഡും കയർ കോർപ്പറേഷനും കയർ മേഖല ഉപേക്ഷിച്ച് ഇതര മേഖലയിലേക്ക് ചുവടുറപ്പിക്കുകയാണ്. മാർക്കറ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് അസിസ്റ്റന്റും ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീം സഹായവും ലഭിക്കുന്നില്ല. പി.പി.എസ്.എസ്. പരിപൂർണ്ണമായും നിശ്ചലമായി. കയർ തൊഴിലാളികളുടെയും ചെറുകിട ഉടമകളുടെയും യോഗം

വിളിച്ചുചേർക്കുന്നതിൽ സർക്കാർ വിമുഖത കാണിക്കുകയാണ്. ഭൂരിപക്ഷം കയറ്റുമതി ഉടമകളും കേരളം വിട്ട് തമിഴ്നാട്ടിലേയ്ക്ക് പോയിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ അഭിമാനമായിരുന്ന കയർ മേഖലയും കയർ വ്യവസായവും ചരിത്രത്താളുകളിലേയ്ക്ക് മാറുന്നൊരു സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒന്നരണ്ട് നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് എനിക്ക് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കാനുള്ളത്. ചെറുകിട ഉടമകളുടെ വീടുകളിലും സംഘങ്ങളിലും കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന കയറുല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കണം. ഈ രംഗത്ത് നിലനിൽക്കുന്നവരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ആഴ്ചയിൽ 4 ദിവസമെങ്കിലും ജോലി ഉറപ്പാക്കണം. ഇന്ന് ഒരു ദിവസംപോലും ജോലി കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയാണ്. ആവശ്യമായ ഓർഡറുകൾ കണ്ടെത്തണം. പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളായ കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷൻ, കയർഫെഡ്, ഫോം മാറ്റിംഗ്സ് (ഇന്ത്യ) ലിമിറ്റഡ് എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന കൂടുതൽ ഓർഡറുകൾ പ്ലേസ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. സർക്കാർ ജീവനക്കാരെയും സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളെയും ഈ യജ്ഞത്തിൽ പങ്കാളികളാക്കണം. സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ജീവനക്കാരും കയറുല്പന്നങ്ങൾ വാങ്ങാൻ കർശനമായ നിർദ്ദേശം നൽകണം. കയർ സംഘങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള സാമ്പത്തിക കുടിശ്ശിക അടിയന്തരമായി കൊടുത്തുതീർക്കണം. ഓർഡർ ക്ഷാമത്തെത്തുടർന്ന് പ്രവർത്തനക്ഷമമായ

സംഘങ്ങളെ നിലനിർത്തുന്നതിന് മാനേജീരിയൽ സബ്സിഡി നൽകണം.

ബഹുഭൂരിപക്ഷം കയർ സംഘങ്ങളും ഇന്ന് പ്രവർത്തനരഹിതമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മൂലധനമില്ലായ്മകൊണ്ട് അവർക്ക് നിലനിൽക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. സംഘങ്ങൾക്ക് കയർ കോർപ്പറേഷൻ നൽകാനുള്ള മാർക്കറ്റിംഗ് ഡെവലപ്മെന്റ് അസിസ്റ്റൻസ് (എം.ഡി.എ.) കുടിശ്ശിക തീർത്തുകൊടുക്കണം. ആഭ്യന്തര-വിദേശ മാർക്കറ്റുകളിൽ കൂടുതൽ എക്സ്പോകളും മാർക്കറ്റിംഗ് ഇടപെടലുകളും നടത്തി ഓർഡർ സമ്പാദിക്കണം. ചെറുകിട കയർ ഉല്പാദക സംഘങ്ങളും ചെറിയ ഫാക്ടറികളും കയർപിരി മേഖലകളും നേരിടുന്ന അതീവഗുരുതരമായ സാഹചര്യം പരിഹരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്ന് അങ്ങയിലൂടെ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, ബഹുമാന്യനായ മുൻപ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നങ്ങളിൽ പലതും ഇപ്പോൾ വസ്തുതകളുമായി ചേർന്നുനിൽക്കുന്നതല്ല. കുറച്ചുകാലം മുമ്പാണെങ്കിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിൽ ചില കാര്യങ്ങൾ ശരിയായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ഇവിടെ മാനേജീരിയൽ സബ്സിഡിയും പ്രൊഡക്ഷൻ ആൻഡ് മാർക്കറ്റിംഗ് ഇൻസന്റീവുമാർക്കു് ഡെവലപ്മെന്റ് അസിസ്റ്റൻ്സുമൊന്നും കൊടുത്തിട്ടില്ലെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അത് വസ്തുതകൾക്ക് നിരക്കുന്നതല്ല.

എന്നാൽ മുൻകാലങ്ങളിൽ കയർ മേഖലയിൽ രൂക്ഷമായ പ്രതിസന്ധി നിലനിന്നിരുന്നു. പരമ്പരാഗത മേഖലയിൽ ഇപ്പോഴും പ്രതിസന്ധി തുടരുന്നുണ്ട്. നേരത്തെ കയർഫെയ്ഡ് സംഭരിക്കുന്ന ചകിരി സംഘങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കുകയും സംഘങ്ങൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കയർ തിരിച്ച് സംഭരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ചകിരി വിലയിൽ പ്രശ്നം വന്നപ്പോൾ സംഘങ്ങൾക്ക് വിപണിയിൽനിന്നും ചകിരി വാങ്ങാൻ അനുമതി നൽകണമെന്ന് ഞാനൊക്കെ മന്ത്രിയായ തുടക്കത്തിൽ അങ്ങ് തന്നെ ഈ സഭയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. അങ്ങയുടെ അഭ്യർത്ഥനമാനിച്ച് എല്ലാവരുമായി യോഗം ചേർന്ന് അങ്ങനെയൊരു തീരുമാനമെടുക്കുകയും ചെയ്തു. ആ തീരുമാനത്തോട് യഥാർത്ഥത്തിൽ ആദ്യം എനിക്ക് യോജിപ്പുണ്ടായിരുന്നില്ല. കാരണം, സംഘങ്ങൾ തമിഴ്നാട്ടിൽനിന്നും ചകിരി വാങ്ങുകയും ആ ചകിരി കയറായി മാറുമ്പോൾ നമ്മുടെ ജനങ്ങളുടെ പണം ഉപയോഗിച്ച് അതിന് പൂർണ്ണമായും സബ്സിഡി നൽകേണ്ടതുണ്ടോയെന്ന പ്രശ്നം ഉണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും സംഘങ്ങൾ ചലിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്ന പൊതു അഭിപ്രായത്തെ മാനിച്ചാണ് അന്ന് ആ തീരുമാനമെടുത്തത്. കേരളത്തിലെ കയർ മേഖലയുടെ അടിസ്ഥാന പ്രശ്നം എന്തായിരുന്നു; അങ്ങയുടെ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തായാലും പിന്നീടുള്ള കാലത്തായാലും രണ്ട് കാര്യങ്ങളിൽ അതായത്, ഉല്പാദനത്തിലും സംഭരണവും മാത്രമാണ്

ശ്രദ്ധിച്ചിരുന്നത്, വിപണനമുണ്ടായിരുന്നില്ല. സംഭരണം കൂടുതലാകാൻ
തുടർച്ചയായി ഗോഡൗണുകൾ വാടകയ്ക്ക്
എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം
ഗോഡൗണുകൾക്കുള്ളിൽ സംഭരിച്ചുവെച്ചിരിക്കുന്ന കയറുല്പന്നങ്ങൾ
വിറ്റുതീർക്കുന്ന പദ്ധതി ഏറ്റെടുത്തു. അതിന്റെ ഭാഗമായി നല്ല രീതിയിൽ
കയറും കയർ കോർപ്പറേഷന്റെ കയറുൽപ്പന്നങ്ങളും വിറ്റുതീർക്കാൻ കഴിഞ്ഞു.
ഇതൊക്കെ എത്രയോ കാലങ്ങളായി സംഭരിച്ചുവെച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.
ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധക്കുറവുണ്ടെന്ന അങ്ങയുടെ
അഭിപ്രായത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇതിനായൊരു വിദഗ്ദ്ധസമിതിയെ
നിയോഗിച്ചു. വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ ഞാൻ തന്നെ
പങ്കെടുത്ത് അതിന്റെ അഞ്ചോ ആറോ യോഗങ്ങൾ ചേരുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.
എക്സ്പോർട്ടേഴ്സ് ഉൾപ്പെടെ തമിഴ്നാട്ടിലേക്ക് പോകുന്ന കാര്യം അങ്ങ്
പറഞ്ഞല്ലോ; ഇപ്പോഴല്ല. നേരത്തെ പോയിട്ടുണ്ട്. അത്
തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. അവർ തമിഴ്നാട്ടിലേക്ക് പോകുന്നതിന്റെ
അടിസ്ഥാനപരമായൊരു പ്രശ്നം ഉന്നയിച്ചു. ആ പ്രശ്നം എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ
കേരളത്തിലെ കൂലിപ്പണ ബേസിക് X ഡി.എ. ആണ്. അത്
അശാസ്ത്രീയമാണ്. 60 വർഷമായി തുടരുന്നതാണ്. അതിൽ മാറ്റമുണ്ടാക്കണം.
കയർ മേഖലയിലെ പരിണതപ്രജ്ഞനായ ട്രേഡ് യൂണിയൻ

നേതാവായിരുന്ന അന്തരിച്ച ആനത്തലവട്ടം ആനന്ദൻ തന്നെ മുൻകൈയെടുത്ത് എല്ലാ യൂണിയനുകളെയും വിളിച്ചുചേർത്ത് അറുപത് വർഷത്തോളം നിലനിന്നിരുന്ന തർക്കങ്ങൾ പരിഹരിക്കുകയാണുണ്ടായത്. തുടർന്ന് എക്സ്പോർട്ടേഴ്സ് ഉൾപ്പെടെ പുതിയ പ്രൊഡക്ഷൻ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും അതിനുശേഷം കേരളത്തിലേയ്ക്ക് ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഉണ്ടാവുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കയർ മേഖലയ്ക്കായി 412 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം 496 കയർ സംഘങ്ങൾക്ക് 5.57 കോടി രൂപ വർക്കിംഗ് ക്യാപ്പിറ്റലായി അനുവദിച്ചു. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി, സംഘങ്ങൾക്ക് മാത്രമല്ല ഫോർമാറ്റിംഗ് സൊസൈറ്റികൾക്കും ഇത്തവണ പ്രവർത്തന മൂലധനം അനുവദിച്ചു. ഇതുൾപ്പെടെ നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷം 81.72 കോടി രൂപ വിതരണം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. മാനേജീരിയർ സബ്സിഡി ഇനത്തിൽ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയ 4 കോടി രൂപയിൽ ഇതിനോടകം 257 സംഘങ്ങൾക്ക് 1.47 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രൊഡക്ഷൻ ആൻഡ് മാർക്കറ്റിംഗ് ഇൻസെന്റീവ് (പി.എം.ഐ.) സ്കീമിൽ 432 സംഘങ്ങൾക്ക് 8.28 കോടി രൂപ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം മാർക്കറ്റിംഗ് ഡെവലപ്മെന്റ് അസിസ്റ്റൻസ് (എം.ഡി.എ.) സ്കീമിൽ 13.9 കോടി രൂപ

വിതരണം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന 2021-ൽ സംസ്ഥാന വിഹിതമായി 26 കോടി രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അങ്ങേയ്ക്ക് വളരെ കൃത്യമായി അറിയാവുന്നതുപോലെ എന്നാൽ അങ്ങ് പറയാൻ വിട്ടുപോയതുമായ ഒരു കാര്യമുണ്ട്. ഇങ്ങനെ വിതരണം ചെയ്യുന്ന സംസ്ഥാന വിഹിതത്തിന്റെ ഒരു ഭാഗം യൂണിയൻ ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നും ലഭിക്കേണ്ടതാണ്. അത്തരത്തിൽ കയർ ബോർഡ് വഴി ലഭിക്കേണ്ട 22.1 കോടി രൂപ കേരളത്തിന് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ, യൂണിയൻ വിഹിതത്തിന് കാത്തുനിൽക്കാതെ തന്നെ സംസ്ഥാന വിഹിതത്തിൽനിന്ന് കൊടുക്കുന്ന രീതിയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇൻകം സപ്പോർട്ട് പദ്ധതിയിൽ 18847 കയർ തൊഴിലാളികൾക്കായി 16.23 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും വിതരണം പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിലുണ്ടായിരുന്ന 2011-16 കാലഘട്ടത്തിൽ ചെറുകിട ഉല്പാദന സംഘങ്ങളിൽനിന്ന് ആകെ 410 കോടി രൂപയാണ് സംഭരിച്ചത്. എന്നാൽ, ഈ രണ്ടുവർഷം കൊണ്ട് ഞങ്ങൾ 395 കോടി രൂപയുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അങ്ങനെ സംഭരിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ പരമാവധി വിപണനം ചെയ്യുന്നതിൽ ഫോക്കസ് ചെയ്യുന്നുമുണ്ട്. പരമ്പരാഗത കയർ തൊഴിലാളികളുടെയും കയർ സംഘങ്ങളുടെയും താൽപര്യം സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ കയർ ഫെഡ്, ചകിരിയും കയറും

സംഭരിക്കുന്നതോടൊപ്പം വിപണിമൂല്യമുള്ള വിവിധങ്ങളായ ഉല്പന്നങ്ങൾ വിപണിയിൽ എത്തിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കൊക്കോ പോട്ട് ഇനോക്കുലേറ്റഡ് വിത്ത് കൊക്കോ പീറ്റ് മുതലായവ തയ്യാറാക്കി വിപണനം നടത്തിവരുന്നു. കയർ ഭൂവസ്തുത്തിന് വിപണിയില്ലെന്ന അങ്ങയുടെ പരാമർശം വസ്തുതകൾക്ക് നിരക്കുന്നതല്ല. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ് വനപ്പായ അഥവാ കയർ ഭൂവസ്തുത്തിന്റെ ഉല്പാദനത്തിലേയ്ക്ക് തിരിഞ്ഞത്. അങ്ങനെ 98.29 കോടി രൂപയുടെ ഭൂവസ്തു കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ അഞ്ചുവർഷക്കാലം കൊണ്ട് വിതരണം ചെയ്തു. എന്നാൽ ഈ രണ്ടുവർഷം കൊണ്ട് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 115.7 കോടി രൂപയുടെ കയർ ഭൂവസ്തു വിതരണം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ഇതുകൂടാതെ, കയർ ഭൂവസ്തുത്തിന് വിപണി കണ്ടെത്താൻ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി നോർത്ത് ഈസ്റ്റേൺ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ആളുകളെ ഇവിടെ വരുത്തുകയും മണ്ണിടിച്ചിൽ തടയാൻ അവിടെ കയർ ഭൂവസ്തുങ്ങൾ വിനിയോഗിക്കാവുന്നതാണെന്ന് കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തു. ആദ്യമായി ഒറീസയിലെ മൈൻ മേഖലയിൽ കയർ ഭൂവസ്തുമുപയോഗിച്ചുള്ള സംരക്ഷണത്തിന് ഓർഡർ ലഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത വിപണി ശക്തിപ്പെടുത്താൻ സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ വൈവിധ്യമായ പുതിയ ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി

സ്റ്റേക്ക്ഹോൾഡേഴ്സുമായി ചർച്ച നടത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ
ഭോപ്പാലിലെ നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡിസൈനിന്റെ
സഹകരണത്തോടെ നൂതനമായ ഡിസൈനുകൾ രൂപകല്പന ചെയ്തു.
ഇതിനായി ഈ സംഘങ്ങളിൽനിന്ന് 50 മാസ്റ്റർ ട്രെയിനേഴ്സിനെ
തെരഞ്ഞെടുത്ത് ഒരു മാസത്തെ ട്രെയിനിംഗ് കൊടുത്തു. പരിശീലനം ലഭിച്ച
മാസ്റ്റർ ട്രെയിനേഴ്സ് സംഘങ്ങളിലെ മറ്റുള്ളവർക്ക് പരിശീലനം നൽകി
ലോകവിപണിക്കാവശ്യമായ വൈവിധ്യമായ ഉല്പന്നങ്ങൾ
വിപണിയിലിറക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. എക്സ്പോർട്ട് പ്രൊമോഷൻ
കൗൺസിൽ ഫോർ ഹാൻഡിക്രാഫ്റ്റ് ഈ മാസം ഡൽഹിയിൽ
സംഘടിപ്പിച്ച സ്പിംഗ്-2024 എന്ന വ്യാപാരമേളയിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള
പുതിയ ഉല്പന്നങ്ങൾ പ്രദർശിപ്പിക്കുകയും അതിന് പുരസ്കാരം നേടുകയും
ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരമൊരു പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിലും നമുക്കെല്ലാവർക്കും
ഒരുമിച്ച് നിന്ന് ഈ മേഖലയെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ ശ്രമിക്കാം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, കയർ ബോർഡുമായി ചേർന്ന്
ആലപ്പുഴയിലും ഹരിപ്പാട്ടുമായി രൂപീകരിച്ച രണ്ട് ക്ലസ്റ്ററുകളുടെയും
പ്രവർത്തനം ഫലപ്രദമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നില്ല. ആലപ്പുഴ ജില്ലയ്ക്ക് ഏറ്റവും
ആവശ്യമായ തൊഴിലാളികളെ ചേർത്തുകൊണ്ടുള്ള ക്ലസ്റ്ററുകളായതിനാൽ
കയർ ബോർഡുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് പ്രധാനപ്പെട്ട ഈ രണ്ട് ക്ലസ്റ്ററുകളുടെയും

പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; ഇതിനായി കയർ ബോർഡുമായൊരു ചർച്ചയ്ക്ക് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, നിലവിൽ കയർ ബോർഡ് ഇത്തരവണ കിട്ടേണ്ട വിഹിതം പോലും ഇപ്പോൾ കിട്ടിയിട്ടില്ല. ആലപ്പുഴ ജില്ലക്കാരനായ പ്രൊഫസർ പി. ബാലചന്ദ്രൻ, ശ്രീ.എ.സി. ജോസ് എന്നിവർ കയർ ബോർഡ് ചെയർമാനായിരുന്നു. ഞാൻ എം.പി. ആയിരിക്കുമ്പോൾ ആ ബോർഡിൽ ആറുവർഷം മെമ്പറായിരുന്ന ആളായിരുന്നു. അന്ന് കയർ ബോർഡിനകത്ത് കേരള താല്പര്യങ്ങൾക്ക് ഒരു ഊന്നലുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ കയർ ബോർഡിന്റെ ചെയർമാനായിരിക്കുന്നത് തമിഴ്നാടിൽനിന്നുള്ള ഒരാളാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കേരളത്തിന്റെ ഒരു കാര്യവും ബോർഡിന്റെ അജണ്ടയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഈ സർക്കാർ ക്ലസ്റ്ററുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. കാരണം, ക്ലസ്റ്ററുകൾ നിലവിൽ വന്നാൽ കോമൺ ഫെസിലിറ്റി സെന്ററുകൾ വരികയും അതോടെ പ്രൊഡക്ഷൻ കോസ്റ്റ് കുറയുകയും പ്രോഡക്ടിന്റെ വില കുറയുകയും ചെയ്യും. അതിനാണ് ഈ സർക്കാർ കൂടുതൽ ഊന്നൽ കൊടുക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തിനർഹമായ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനും ഇത്തരം ആശയങ്ങൾ വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിനുമായി കയർ ബോർഡ് ചെയർമാനുമായി ചർച്ച നടത്താനും അങ്ങയുടെ മണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രത്യേകമായ

എന്തെങ്കിലും കാര്യമുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് അത്തരം ചർച്ചകളിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെക്കൂടി വിളിക്കുന്നതിൽ സർക്കാരിന് സന്തോഷമേയുള്ളൂ.